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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 8/4-11-2011 

 

 Στην Καβάλα, σήμερα, 4 Νοεμβρίου 2011, ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00, συνήλθε σε δημόσια 

τακτική συνεδρίαση στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας, η Επιτροπή 

Πολιτισμού-Τουρισμού, ύστερα από την υπ.αριθμ. οικ.ΠΕ-ΑΜΘ 290/31-10-2011 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου της, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του 

Ν.3852/2010. 

 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ : 

 

1. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, Πρόεδρος 

2. Τσολάκ Σουάτ, Μέλος 

3. Ματζιάρης Αντώνιος, Μέλος 

4. Παπαδόπουλος Στυλιανός, Μέλος 

5. Σερεφιά Σουλτάνα, Μέλος 

6. Πατήρας Νικόλαος, Μέλος 

7. Παπαδόπουλος Κίμων, Μέλος 

8. Πατακάκης Αργύριος, Μέλος 

9. Πέτροβιτς Δημήτριος, Μέλος 

10. Ποτόλιας Χρήστος, Μέλος 

11. Πουρνάρα Μαρίκα, Αναπληρωματικό Μέλος 

12. Μπαλίκας Ανδρέας, Αναπληρωματικό Μέλος 

13. Βαβίας Σταύρος, Αναπληρωματικό Μέλος 

 

Καθήκοντα γραμματειακής υποστήριξης άσκησε η υπάλληλος της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας 

κα.Πεσυρίδου Αθηνά.  

 

Σε σύνολο 14 μελών ήταν παρόντες 9 τακτικά και 3 αναπληρωματικά.  Την συνεδρίαση επίσης 

παρακολούθησαν ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ξενοδόχων Δράμας κ.Άγγελος Καλίας, ο εκπρόσωπος των 

τουριστικών πρακτόρων Θάσου κ.Δημοσθένης Γεωργής και ο Διευθυντής του Χιονοδρομικού Κέντρου 

Φαλακρού ΑΕ ΟΤΑ, κ.Περικλής Προσότσαλης. Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης απεύθυναν χαιρετισμό ο 

Περιφερειάρχης ΑΜΘ κ.Άρης Γιαννακίδης, εκφράζοντας την πρόθεση της Περιφέρειας για περαιτέρω στήριξη 

του έργου της Επιτροπής προκειμένου να αυξηθεί η συμμετοχή των δράσεων τουρισμού και πολιτισμού στο 

περιφερειακό ΑΕΠ, αλλά και ο Αντιπεριφερειάρχης Δράμας κ.Γ.Ξανθόπουλος. Τα μέλη της Επιτροπής αλλά 

και τους παριστάμενους φορείς του τουρισμού χαιρέτισε και ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 

κ.Κώστας Μιχαηλίδης. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε απαρτία κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης,  με τα παρακάτω θέματα ημερησίας διάταξης : 
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i. Ενημέρωση για την συμμετοχή της ΠΑΜΘ στις Τουριστικές Εκθέσεις «World Travel Market – 

Λονδίνο», 7-10 Νοεμβρίου και «Philoxenia 2011 – Θεσσαλονίκη» 18-20 Νοεμβρίου  του 2011 

(εισηγητής : Αντιπεριφερειάρχης κ. Κ.Παπακοσμάς) 

ii. Αρωγή της Περιφέρειας στη διοργάνωση «Ονειρούπολη 2011-12» της ΠΕ Δράμας  (εισηγητής 

: Αντιπεριφερειάρχης κ. Κ.Παπακοσμάς).   

iii. Εισήγηση επί προτάσεως τουριστικής προβολής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – 

Θράκης μέσω του περιοδικού ειδικής ύλης «ICONS Traveller’s» (εισηγητής : 

Αντιπεριφερειάρχης κ.ΚΠαπακοσμάς).  

iv. Εισήγηση για την συνδιοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων με τη Φιλοπρόοδο Ένωση 

Ξάνθης (ΦΕΞ) που πραγματοποιούνται τον Οκτώβριο, Νοέμβριο και Δεκέμβριο 2011 στην ΠΕ 

Ξάνθης (εισηγήτρια : ΠΣ Π.Ε. Ξάνθης κα.Σερεφιά Σουλτάνα). 

v. Εισήγηση για τη συνδιοργάνωση αθλητικής εκδήλωσης με την « Mountain Active” που 

πραγματοποιείται τον Απρίλιο του 2012 στην ΠΕ Ξάνθης (εισηγήτρια : ΠΣ Π.Ε. Ξάνθης 

κα.Σερεφιά Σουλτάνα). 

 

Εκτός ημερήσιας διάταξης ο ΠΣ Δράμας και Πρόεδρος της αναπτυξιακής Εταιρείας Φαλακρού 

κ.Παπαδόπουλος Στέλιος ενημέρωσε τα μέλη σχετικά με τις εξελίξεις όσον αφορά την λειτουργία του 

χιονοδρομικού κέντρου του Φαλακρού. Συγκεκριμένα ανέφερε ότι το χιονοδρομικό τους τελευταίους 

20 μήνες παρέμενε κλειστό, πρόθεση όμως είναι να επαναλειτουργήσει και μάλιστα σύντομα. Προς 

την κατεύθυνση αυτή θα κινηθούν μια σειρά ενεργειών ούτως ώστε η νέα διοίκηση να είναι σε θέση 

να γνωρίζει την ακριβή παρούσα κατάσταση και επακολούθως να μπορέσει να προβεί στις 

απαραίτητες δράσεις ούτως ώστε το κέντρο να είναι έτοιμο να λειτουργήσει την τρέχουσα σεζόν. Η 

Επιτροπή εξουσιοδότησε ομόφωνα τον ΠΣ Παπαδόπουλο Στέλιο να έλθει σε επαφή με παράγοντες σε 

αρμόδιες υπηρεσίες στην Αθήνα, ώστε να ξεκαθαριστεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς και να ανοίξει ο 

δρόμος για παρεμβάσεις βελτίωσης. Διευκρινήσεις επί των λεπτομερειών της συζήτησης ζήτησαν και 

έλαβαν τα μέλη της Επιτροπής κκ Α.Μπαλίκας, Α.Πατακακάκης, Χ.Ποτόλιας και ο Αντιπρόεδρος της 

Επιτροπής κ.Δ.Πέτροβιτς. Ο πρόεδρος των Ξενοδόχων κ.Α.Καλίας μίλησε για την αναγκαιότητα 

λειτουργίας του Χιονοδρομικού Κέντρου και έκανε μια σειρά προτάσεων τουριστικού ενδιαφέροντος 

στην Επιτροπή. 

 

 

Θέμα 1
ο
 : Ο Πρόεδρος της Επιτροπής ενημέρωσε τα μέλη σχετικά με την παρουσία της Περιφέρειας 

στις τουριστικές εκθέσεις «World Travel Market – Λονδίνο», 7-10 Νοεμβρίου και «Philoxenia 2011 – 

Θεσσαλονίκη» 18-20 Νοεμβρίου  του 2011, όπου η Περιφέρεια θα εκπροσωπηθεί από υπηρεσιακούς 

παράγοντες και παρότρυνε τα μέλη να συμμετέχουν στην έκθεση της Θεσσαλονίκης δια της φυσικής 

τους παρουσίας. Τα μέλη της Επιτροπής γνωμοδότησαν ομόφωνα θετικά. 

Θέμα 2
ο
 : Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη σχετικά με την πρόταση της ΠΕ Δράμας για ενίσχυση των 

εκδηλώσεων του Δήμου Δράμας με ονομασία «Ονειρούπολη 2011-2012». Πρόκειται για μια σειρά 

εορταστικών, πολιτιστικών, εκπαιδευτικών και ψυχαγωγικών δράσεων η οποία υλοποιείται εδώ και 7 
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χρόνια με μεγάλη επιτυχία και συμβάλλει στο να αποκτήσει η περιοχή ένα ξεχωριστό στοιχείο 

ταυτότητας, πολλαπλά αξιοποιήσιμο, όπως η διαφήμιση των επιχειρήσεων και των τοπικών 

προϊόντων, η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, η δημιουργία επενδύσεων και τελικά η συνοχή του 

κοινωνικού ιστού του τόπου και της ευρύτερης περιοχής. Η διάρκεια των εκδηλώσεων είναι από 

4/12/2011-4/1/2012. Τα μέλη της Επιτροπής ψήφισαν ομόφωνα θετικά στη συνδιοργάνωση των 

εκδηλώσεων του Δήμου Δράμας με την ονομασία «Ονειρούπολη 2011-2012» στο ποσό των 10.000 

ευρώ και σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Δράμας. Η ΠΕ Δράμας θα αποστείλει την 

σχετική εισήγηση στην Οικονομική Επιτροπή. 

Θέμα 3
ο
 : Το περιοδικό ICONS Traveller’s είναι το πρώτο μηνιαίο περιοδικό lifestyle με άξονα το ταξίδι 

που κυκλοφορεί (μοναδικό σήμερα) στην Ελλάδα. Πρόκειται για μια έκδοση που απευθύνεται σε 

κοινό που αναζητά το exclusive, τόσο στο ταξίδι, όσο και στον συνολικό τρόπο ζωής. Το περιοδικό 

κυκλοφορεί μηνιαίως πανελλαδικά με τιράζ 35.000 και μηνιαίο μέσο όρο πωλήσεων-δωρεάν 

διανομών 28.000 τεύχη. Η Περιφέρεια εξετάζει πρόταση για τετρασέλιδη παρουσίαση των 

δραστηριοτήτων της (2 σελίδες συνέντευξη και 2 σελίδες διαφημιστική καταχώρηση) σχετικά με τις 

πρωτοβουλίες και τις δράσεις για την ανάπτυξη του τουρισμού, κόστους 3.075 ευρώ. Τα μέλη της 

Επιτροπής γνωμοδότησαν ομόφωνα θετικά στο ποσό και η Κεντρική Υπηρεσία της Περιφέρειας θα 

αποστείλει σχετική εισήγηση στην Οικονομική Επιτροπή. 

Θέμα 4
ο
 : Η ΠΣ Ξάνθης κα.Σερεφιά Τάνια ενημέρωσε τα μέλη της επιτροπής σχετικά με τις εκδηλώσεις 

της Φιλοπροόδου Ένωσης Ξάνθης, για τους μήνες Οκτώβριο, Νοέμβριο και Δεκέμβριο 2011. 

Συγκεκριμένα, η ΦΕΞ, η οποία διαδραματίζει πολύ σημαντικό ρόλο ως φορέας ανάπτυξης της 

ποιότητας ζωής στην περιοχή της ΑΜΘ και διαχειρίζεται μέχρι σήμερα αξιόλογο κεφάλαιο 

πολιτιστικού αποθέματος στους τομείς της παραδοσιακής και σύγχρονης δημιουργίας, καθώς και σε 

τομείς όπως η τέχνη και η εκπαίδευση, έχει προγραμματίσει τις εξής εκδηλώσεις : «Η Ξάνθη του 

Μάνου Χατζηδάκι» (Οκτώβριος 2011), «Το Φεστιβάλ κινηματογράφου Θεσσαλονίκης στην Ξάνθη» 

(Νοέμβριος 2011) και «Η Ξάνθη στην Κωνσταντινούπολη» (Δεκέμβριος 2011). Η εισήγηση της ΠΕ 

Ξάνθης αφορά τις εκδηλώσεις του Νοεμβρίου και του Δεκεμβρίου και στο ύψος των 5.000 ευρώ και 

έγινε ομόφωνα δεκτή από τα μέλη της Επιτροπής. Η ΠΕ Ξάνθης θα αναλάβει την αποστολή της 

σχετικής εισήγησης στην Οικονομική Επιτροπή. 

Θέμα 5
ο
 : Η ΠΣ Ξάνθης κα.Σερεφιά Τάνια εισηγήθηκε στα μέλη της Επιτροπής την συνδιοργάνωση 

αθλητικής εκδήλωσης με την «Mountain Active» για τον Απρίλιο του 2012. Η Mountain Active είναι 

μια μη κερδοσκοπική εταιρία με σκοπό την ανάπτυξη και διάδοση της ορεινής ποδηλασίας στην 

Ελλάδα. Από το 2009 διοργανώνει σεμινάρια και φεστιβάλ ορεινής ποδηλασίας, ενώ παράλληλα σε 

ιδιόκτητο χώρο 15χλμ έξω από την πόλη της Ξάνθης κατασκευάζει πάρκο ορεινής ποδηλασίας. Στο 

πλαίσιο των δραστηριοτήτων της, προγραμματίζει για το 2012 την αθλητική εκδήλωση «Xanthi MTB 

Enduro» (Απρίλιος 2012). Οι αγώνες ΜΤΒ Enduro είναι αγώνες ποδηλασίας με στάδια και διεξάγονται 

σε μονοπάτια, με διάρκεια ενός τριημέρου. Η περιοχή της Ξάνθης έχει πληθώρα μονοπατιών και είναι 

ιδανικό μέρος για την διεξαγωγή τέτοιων αθλητικών εκδηλώσεων. Δεδομένου ότι τέτοιες δράσεις 

συμβάλλουν στην προώθηση του τοπικού στοιχείου μέσω του αθλητισμού, πολιτισμού και 

τουρισμού, καθώς και στην αύξηση  του εισοδήματος της τοπικής αγοράς, ενώ παράλληλα αποτελούν 

και πόλο έλξης τουριστών, εισηγούμαστε την κάλυψη μέρους δαπανών των προϋπολογισμών των 

αθλητικών εκδηλώσεων, ύψους 5.000. Η ΠΕ Ξάνθης θα αναλάβει την αποστολή της σχετικής 

εισήγησης στην Οικονομική Επιτροπή. 
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Στο σημείο αυτό λύεται η σύσκεψη και το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως : 

 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής   Τα Μέλη 

  Πολιτισμού-Τουρισμού    

Παπακοσμάς Κωνσταντίνος   Τσολάκ Σουάτ 

 

Ματζιάρης Αντώνιος 

 

Παπαδόπουλος Στυλιανός 

 

Σερεφιά Σουλτάνα 

 

Πατήρας Νικόλαος 

 

Παπαδόπουλος Κίμων 

 

Πατακάκης Αργύριος 

 

Πέτροβιτς Δημήτριος 

 

Ποτόλιας Χρήστος 

 

Πουρνάρα Μαρίκα 

 

Μπαλίκας Ανδρέας 

 

Βαβίας Σταύρος 

 

 

 


